



大 会

Distr.
GENERALA/48/832
28 December 1993
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH/RUSSIAN

第四十八届会议
议程项目114(b)

人权问题：人权问题，包括为增进
人权和基本自由切实享受的各种途径

1993年12月25日

阿塞拜疆常驻联合国代表团
临时代办给秘书长的信

谨随函附上阿塞拜疆共和国总统新闻室的一份声明(见附件)。
请将本函及其附件作为大会议程项目114(b)的文件分发为荷。

临时代办
亚沙尔·阿利耶夫(签名)

附 件

阿塞拜疆共和国总统 新闻室的声明

1993年12月20日，联合国大会设立了联合国人权事务高级专员的职位，以监测全世界保护人权的情况。

阿塞拜疆共和国欢迎设立该职位，并认为这一决定是在保护人权和使《联合国宪章》符合当前国际形势的需要方面所采取的重要步骤。全世界各国通过建立这一职位，再次肯定了人权的重要和保护人权作为一项全球性的不可分割的任务的必要性，它凌驾于其他一切考虑之上。在这方面，阿塞拜疆表示，希望高级专员除其他外，在恢复100多万被赶出亚美尼亚和被亚美尼亚占领的阿塞拜疆领土的阿塞拜疆人被侵犯的人权方面发挥重要而有效的作用。

在亚美尼亚侵略的问题上，阿塞拜疆已奋起抵抗亚美尼亚民族沙文主义的惨无人道的理论和实践，其实质内容为：

- 恐怖主义、种族清洗和针对历来属于阿塞拜疆的领土的领土扩张；
- 从二十世纪初以来对阿塞拜疆人进行的种族灭绝行为；
- 煽动亚美尼亚人民仇视突厥人、特别是阿塞拜疆人的政策。

阿塞拜疆注意到亚美尼亚的这一官方政策给本区域各国人民的和平发展与安全带来的危险和后果，因此呼吁高级专员把解决亚美尼亚--阿塞拜疆冲突的解决当作他的一项优先事项。

如果不谴责民族沙文主义的一切表现和基于宗教、种族或其他原因的一切形式的歧视，就不可能有积极的保护人权的政策。

- - - - -

...